Jady Tricot

MEMORAMA

GUIA DE CALCULOS
Y MEDIDAS PARA EL TRICOT




COMO TOMAR LAS MEDIDAS

Para la confecciéon de prendas es absolutamente indispensable tomar las medidas
correctamente. '




i) Contorno de busto: Pasar el centimetro alrededor del torax por la parte mas saliente
del busto, cuidando de que el mismo no baje en la espalda.
A la medida normal agregar de 4 a 6 cm. de flojedad.

2) Contorno de cadera:

| Para polleras: Pasar el centimetro alrededor de la cadera y a la medida normal
agregar de 4 a 6 cm. de flojedad.

Para pullovers: Tomar esta medida a la altura en que descansard la prenda y
| agregar 4 cm. de flojedad.

| Para sacos: Medir de igual forma que para pullovers y en este caso agregar
6 cm. de flojedad.

3) Contorno de cintura: Pasar el centimetro alrededor de la misma sin ajustar. A la
medida normal agregarle de 2 a 10 cm. de flojedad.

4) Ancho de espalda: Medir desde el hueso de un hombro hasta el otro a través de
la espalda.
En ciertos modelos se restard a esta medida 2 cm. para evitar la caida de
hombros.

5) Ancho de manga: Se tom. coel brazo caido a lo largo del cuerpo. Medir alrededor
del brazo e su parte r 4s ancha.
A la medida ncrmal agregar de 4 a 6 cm. de flojedad para sefioras y de 8 a
‘ 10 cm. para hombres,

6) Ancho de puiio: Cuando se comienza con dobladillo tubular se mide alrededor de
la mufeca.
Cuando se comienza con el4stico se mide alrededor de la parte media del
antebrazo.

N

7) Largo total: Colocar el centimetro en el punto que forma el alto del hombro y la
base del cuello, bajar el mismo pasandolo por la parte méas saliente del busto
y apoyario suavemente en la cintura hasta el largo deseado.

8) Largo de talle delantero: Colocar el centimetro en el punto que forma el alto del
hombro y la base del cuello y bajar el mismo pasandolo por la parte méas sa-
liente del busto hasta la cintura.

Es aconsejable que al tomar esta medida, previamente se haya rodeado la cin-
tura con un elastico o cinturén.

9) Largo de talle de espalda: Desde el punto que forma el alto del hombro y la base de
cuello, bajar el centimetro en linea recta hasta la cintura,

10) Large de poliera: Se mide desde la cintura hasta el largo deseado. Agregar a dicha
medida los centimetros que se necesiten para el dobladillo.

11) Alta de sisa: Colocar una regla debajo del brazo, y con el centimetro medir desde
el punto que forma el alto del hombro y la base del cuello hasta la altura de
la regla. Para prendas con sisa raglan, se sumara a esta medida 3 cm.
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12) Bajada de escote: Apoyar el centimetro en el punto que forma la base del cuello
y el alto del hombro y medir hasta la altura deseada (generalmente para escote
redondo basico se consideran 8 6 9 cm. de bajada de escote).

13) Bajada de hombro: Colocar una regla sobre la espalda en posicién horizontal a la
altura de la parte baja del hombro. Medir desde el punto que forma la base
del cuello y el alto del hombro hasta la regla.

14) Largo de manga pegada: Con el brazo ligeramente caido, apoyar el centimetro en
la base del hombro, pasarlo ligeramente por el codo y medir hasta el pufio.

15) Largo de manga raglan: Con el brazo ligeramente caido, apoyar el centimetro en
el punto que forman el alto del hombro y la base del cuello, pasarfo lige-
ramente por el codo y medir hasta el pufo.

16) Largo de manga bajo sisa: Con el brazo ligeramente caido, medir desde la axila
hasta el puno.

17) Cabeza o copa de manga pegada: Colocar una regla debajo del brazo y con el cen-
timetro medir, sobre el brazo, desde el hueso extremo del hombro hasta la
altura de la regla.

18) Bajada de cadera: Sobre un costado, apoyar el centimetro en la cintura y medir
hasta la altura de cadera.

MUESTRA BASE PARA REALIZAR EL CALCULC DE PUNTOS
E HILERAS

Para lograr una total exactitud en las prendas a realizar y debido a que las graduaciones
difieren seguin el grosor del hilado y el dibujo de los distintos métodos de tejido a utili-
zar, se debera tejer una mues' 2 base de 80 puntos y &0 hileras con el mismo hilado y
dibujo que se empleara para la prenda.

Observar si la textura queda como corresponde. Si estd demasiado floja ajustar 1 gra-
do o un punto intermedio el dial de graduacién y si estd demasiad) ajustada aflojarlo
1 grado o 1 punto intermedio. Tejer nuevamente la muestra base.

TRATAMIENTOS A REALIZAR EN CADA PRENDA Y EN LA MUESTRA
BASE SEGUN LOS DISTINTOS TIPOS DE HILADO

Lana Merino, lanas de pelos, alpaca y todas sus mezclas: Planchar a vapor con un lien-
zo himedo y plancha bien calientz sin deformar los bordes dei tejido y sin deslizar
la plancha (o sea apoyandola sobre el lienzo y levantandola) . Dejar en reposo 24
horas.
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Hilo de algodén, rayon y sus mezclas: Extender sobre una toalla o tela de esponja bien
humeda, enrollarla en forma ajustada de manera tal que reciba abundante hume-
dad en toda su superficie. Dejarla en descanso durante 24 horas, al cabo de las cua-
les se pondra a secar. Una vez seca planchar a vapor con el mismo procedimiento
que se sigue para planchar la lana.

Fibras sintéticas: (Banlon, strech y similares) : Sumergir en un bol con agua y dejar
24 horas. Retirar, extender sobre una toalla para que absorba la humedad y dejar
secar.

Lana Cachemir: Lavar en lavarropas durante 20 minutos agregando al agua jabdn es-
pecial para este tipo de hilado. Enjuagar abundantemente y dejar secar. Planchar
a vapor de igual forma que los demas hilados.

COMO CONTAR PUNTOS E HILERAS EN LA MUESTRA BASE

1. Apoyar la muestra, en posicién normal y sin estirarla, sobre una mesa.
2. Medir en la parte central de la misma 10 cm. a lo ancho y delimitar con 2 alfileres

dicha medida.
3. A continuacién disponer el centimetro a lo alto del tejido y medir nuevamente 10 cm.

que también en este caso, se delimitardn con 2 alfileres.
4. Contar con suma exactitud la cantidad de puntos e hileras comprendidas entre las
marcas respectivas.
5. Suponiendo que en la muestra base realizada, los 10 cm. de ancho corresponden a 29
puntos y los 10 cm. de alto a 48 hileras.
a) 10 cm. de ancho = 29 punto
b) 10 cm. de alto = 48 hilera
6. Para obtener la cantidad de puntos e hileras comprendidos en 1 cm. se deber3 dividir
por 10 el total de puntos e hileras contados en los 10 cm. de la muestra base.

a) 10 cm. de ancho = 29 puntos

1 cm. de ancho = 29 puntos = 10 = 2,9 puntos
b) 10 cm. de alto = 48 hileras

1 cm. de alto = 48 hileras — 10 = 4,8 hileras

NOTA: A continuacién se indicari el método a emplear para calcular las distintas partes que conforman una
prenda, considerindose como base las cifras indicadas en este ejemplo.
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COMO TERMINAR UNA PRENDA

PLANCHADO

Una vez terminadas las partes que componen la prenda, disponer cada una de efias en
la mesa de planchar y fijarias con alfileres, siempre con el revés hacia arribz.
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Controlar con la cinta métrica que las medidas sean las correctas.
Cubrir con un lienzo himedo y planchar, sin presionar, en forma pareja. ,‘
Una vez que el tejido no tenga mas calor ni humedad, sacar los alfileres.:

DISTINTOS TIPQS DE COSTURAS

COSTURA CON PUNTO MALLA (Unién de 2 partes con puntos abiertos)
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Se utiliza este tipo de costura en todos los casos en que se trabaje con hileras acorta-
das, o cuando se quiera unir puntos abiertos sin que se note la costura.

Ejemplo: COMO COSER UN HOMBRO

Enfrentar el hombro izquierdo de espalda y delantera con el derecho del tejido hacia
usted.

Destejer las hileras realizadas con hilade auxiliar.

Enhebrar una aguja de coser llana con el hilado utilizado en lla prenda (es aconsejable
utilizar una aguja corta y de punta redondeada) . ’

Sobre el orillo derecho sujetar el primer punto de ambas partes. A continuacién intro-
ducir la aguja en el primer punto de una de las partes y sacarla por el segundo.
Realizar la misma operacién en los 2 primeros puntos de la otra parte.
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La lana debera ser ajustada lo necesario para que el punto que se abtenga al coser ten-
i N P

ga el mismo tamafio de "1 punto de tejido”.
A continuacién introducir la aguja en el segundo punto de la primera parte, o sea el
punto por el cual se retir6 la aguja anteriormente y sacarla a través del préximo punto

y asi sucesivamente

COSTURA CON PUNTO MALLA: (Unién de dos partes, una con puntos abiertos y otra
con puntos atravesados) .
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Enfrentar ambas partes con el derecho del tejido hacia usted.

Comenzando desde la derecha y sobre el pafio con puntos abiertos introducir ia aguja en
el primer punto y retirarla por el segundo.

En el otro pafio dejar un punto de orillo Yy enganchar con la aguja, siempre de a dos por
vez, las hileras de separacion que se encuentran entre el primero y el segundo punto.
Ajustar suavemente el hilado para que el punto que se obtiene al coser tenga el mismo
tamafio de “1 punto de tejido”,

Introducir la aguja en el segundo punto del primer pafio, o sea en el punto per el cual
se retir6 la aguja anteriormente, y sacarla a través del préximo punto.

Enganchar con la aguja (sobre el otro pafio) las 2 hebras siguientes de separacién
y seguir efectuando las operaciones indicadas anteriormente.

Continuar asi, sucesivamente, hasta terminar.

COSTURA CON PUNTADA INVISIBLE

Se utiliza este tipo de costura para unir orillos en forma invisible. Se aplica en la unién
de sisa raglan, cuellos, polleras, etc.
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tnfrentar ambas partes con el derecho del tejido hacia usted.

Dejar en cada una de las partes a coser 1 punto de orillo. . B
Enganchar ¢bri'la aguja la hebra de sepasacidf ertre’ el pritherd’y. seguhdo"pd'r;gﬁlf&l,.
borde, pasarla a través de la misma vy retirarla.

Reahzar igual operacién en el otro pano.
Ajustar suavemente ¢l hilado hasta que ambos orillos se unan y continuar cosiendo alter-

nadamente y en la misma forma ambos pafos.

OJALES

A) Terminacion cor punto ojal:
Una vez planchado el ojal retirar la lana auxiliar de las dos partes que componen
el mismo (marcas externa e interna) .
Doblar los puntos correspondientes a la tirilla, haciendo coincidir las dos aberturas
que conforman el ojal.
Desde el borde inferior del ojal y de derecha a izquierda, unir con una aguja de
coser los 2 primeros puntos (externo e interno) .
Continuar cosiendo de igual forma hasta sujetar todos los puntos.
Comenzar a coser con punto ojal, siempre de derecha a izquierda la parte inferior
del mismo.
Sobre el extremo izquierdo del ojal, hacer una traba doble de unién, cuyo tamafo
debe ser igual a dos ki'cias do tejido y bordar la misma con punto o;al Finalizada
ésta, continuar ccsiendo la rorte superior del ojal y hacer la otra traba doble de
unién sobre el extremo derecho.
Rematar la lana en la parte interna del ojal.
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Terminacién con punto malla:

Una vez planchado el ojal retirar la lana auxiliar de las dos partes que compeonen el
mismo (marcas externa e interna).

Doblar lcs puntes correspondientes a la tirilla haciendo coincidir las dos abezrturas
quie conforman el ojal.

Sobre el borde inferior y comenzando desde la derecha, intrcducir la aguja de coser,
de atrds hacia adelante, en el primer punto de la parte interns y pasarla de adelante
hacia atrés a través del segundo punto.

Introducir la aguja en el primer punto de la parte externa del ojal, de adeiante hacia
atras y retirarla de atras hacia adelante a través del segundo punto.

Ajustar suavemente el hilado para que el punto que se obtiene al coser tenga &l mis-
mo tamano de 1 punio d2 tejido”.

Introducir la aguja en el segundo punto de la parte interna del ojal, o sea ei punto
por el cual se retiré anteriormente la aguja y sacarla a través del siguiente punito.

Continuar cosiendo el total de puntos del ojal, teniendo en cuenta que en ia parte
interna la aguja deber3 ser introducida de atrds hacia adelante y retirada a través
del punto siguiente de adelante hacia atras. En la parte externa del ojal ia aguja de-
bera ser introducida de adelante hacia tras y retirada a través del punto siguiente
de atras hacia adelante.
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COLOCACION DE LA CABEZA DE MANGA

Doblar la manga por la mitad y marcar el centro de la cabeza de manga con un hilvén.
Jna vez cosidas las costuras laterales de la prenda, los hombros y el largo de manga
bajo sisa, se proceder4 a calzar |2 cabeza de manga en la siguiente forma:

Con el revés del tejide !iacia usied, calzar la cabeza de manga en la abertura de sisa
y fijarla con alfileres, jaciendo ~z.ncidir el centro de la cabeza de manga con la costura
de hombro, y la costur; dc la manga con la costura lateral de la prenda.

Continuar fijando con alfileres la cabeza de manga, teniendo la precaucion de repartir
proporcionalmente la flojedad de la misma.

Hilvanar y al mismo tiempo retirar los alfileres.

Coser con punto atrds o puntada invisible.

COMO HACER UN POM - POM

Hacer dos discos, empleando cartulina o cartdn no muy grueso.

El didmetro de los discos varia segiin el tamafio en que se desee realizar el Pom-Pom.
Recortar en el centro de los discos un circulo, lo suficientemente grande como para per-
mitir el paso de la lana necesaria para cubrirlos totalmente (figura a).

Enhebrar una aguja de coser con 2 6 4 hebras juntas, encimar los dos discos y comen-

[Jady Tricot
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zar a envolver los mismos pasando la aguja a través del cisculo central, hasta cubrirlos
totalmente (figura b).

Sosteniendo el disco por la parte central, entre el pulgar y el dedo indice, proceder
a cortar las hebras del borde insertando la tijera entre los dos discos (figura c) .

Separar suavemente los discos; pasar entre ambos una hebra de hilado, ajustindola y
atdndola firmemente. Coser un cordén a esta hebra (figura d) .

Retirar los discos de cartulina y recortar suavemente el Pom-Pom para emparejarlo
(figura e)

Jady Tricor
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EJEMPLO N° 1

Cémo proceder para realizar un tejido rectangular de 12 cm. de ancho por 16 cm. de alto.

16cm.
77hileras

bt 120m. 351’\:!!?05‘----—-----—---i

19) Multiplicar los centimetros correspondientes al ancho que se necesite por los puntos
comprendidos en 1 cm. (en nuestro ejemplo 2,9 puntos)
12 cm. x 2,9 puntos = 34,8 puntos (35 puntos)
29) Multiplicar los centimetros correspondientes al alto que se necesite por las hileras
comprendidas en 1 cm. (en nuestro ejemplo 4,8 hileras).
16 cm. x 4,8 hileras — 76,8 hileras (77 hileras)

MUY IMPORTANTE: En el cilculo final toda fraccién mayor de 5 se considerara 1 hi-
lera o 1 punto mas. ‘
Si la fraccién es 5 o menor de 5 no se :onsiderara.
Ejemplo: El resultado del paso N°® 1: 34,8 puntos se considerara 35 puntos.

Jady Tricot
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EJEMPLO N° 2

COMO CALCULAR UN BORDE DIAGONAL
AUMENTO O DISMINUCION DE 1 PUNTO

: 10em.
: 29 Puntos
8cm.
3B Hileras
; '_.. 15 em.
43 Puntos

19) Convertir en puntos e hileras los centimetros que se necesiten.
Multiplicar los centimetros correspondientes al ancho superior e inferior, por los
puntos comprendidos en 1 cm. (en nuestro ejemplo 2,9 puntos) y los centimetros
correspondientes al alto que se necesite por las hileras comprendidas en i em. (en

nuestro ejemplo 4,8 hileras

Ancho inferior 15 em.
IS em.
Ancho superior: 10 em,
10 cm.
Alto: 8 cm.

x 2,9 puntu

x 2,9 puntos

43,5 (43 puntos)

29 puntos

8 cm. x 4,8 hileras — 38,4 hileras (38 hileras)
2°) Establecer la cantidad de puntos que se deberdn disminuir para formar el borde

diagonal.

Restar a los puntos del ancho inferior los que correspondan al ancho superior.
43 puntos — 29 puntos — 14 puntos .
3°) Establecer cada cuantas hileras se debersn realizar las disminuciones. Dividir las hi-

leras totales por los puntos a disminuir.

38 |14
By

DISMINUCIONES

4 veces disminuir 1 punto cada 2 hileras
y 10 veces disminuir 1 punto cada 3 hileras

Jady Tricor
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MUY IMPORTANTE

En todos los casos en que al hacer la division para establecer la cantidad de hileras a
tejer entre cada disminucién quede una cifra de resto, se deberd proceder en la si-
guiente forma:
a) Restar al nimero divisor (en nuestro ejemplo 14), el nimero que corresponda al
resto (en nuestro ejemplo 10).
14 — 10=4
b) El resultado de esta resta indica la canticad de veces que se debera disminuir | punto
cada 2 hileras (o sea de acuerdo al resuitado de la divisidn) .
c) El resto de 10 indica la cantidad de veces que se deberd disminuir 1 punto por vez
cada 3 hileras, o sea sumando 1 hilera al resultado de la division.
Resultado de la division: 2 hileras
2 hileras 4 1 hilera = 3 hileras

EJEMPLO N° 3

COMO CALCULAR UN BORDE DIAGONAL
MENGUADO O DISMINUCION DE 2 PUNTOS

; 10em. ;
: 29 Puntos :

15 cm. 3
43 Puntos a

-.--h---j_*.

19) Estable er |z cantidad de puntos e hlleras que correspondan a los centimetros que
se nece siten

Ai cho inferior 15 cm. x 2,9 puntos = 43,5 (43 puntos)
Anclio superior 10 cm. x 2,9 puntos = 29 puntos
Alto 8 cm. x 4,8 hileras = 38,4 hileras (38 hileras)

2°) Establecer la cantidad de puntos que se deberan disminuir para formar el borde dia-
gonal. Restar a los puntos del ancho inferior los que correspondan aI ancho superior.
43 puntos — 29 puntos = 14 puntos

[aq’y Tricor
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3°) Establecer el total de menguados que se necesitardn para formar el borde diag .nal.
Dividir el total de puntos a disminuir por los puntos que se encimardn en cada
menguado.
14 puntos —— 2 puntos == 7 mengaados totales
4°} Establecer cada cuantas hileras se realizard cada menguado. Dividir el total de hile-
ras a tejer por los menguados totales. -
38 hileras = 7 menguados — 5 hileras (con resto de 3 hlleras)

MENGUADOS:

4 veces disminuir 2 puntos cada 5 hileras
y 3 veces disminuir 2 puntos cada 6 hileras

MUY IMPORTANTE:

En la divisién practicada en este ejemplo quedan 3 hileras de resto. En este caso se ten-
dra que restar esta cifra (3) del ndmere divisor (7), el resultado de esta operacion (4)
indicara las veces que se deberan disminuir 2 puntos cada 5 hileras, de acuerdo al resul-
tado de la division. El resto (3) indicara las veces que se deberdn disminuir Z puntos
cada 6 hileras, o sea el resultado de la divisién méas 1.

5 4 1 = 6 hileras

EJEMPLO N° 4

COMO CALCULAR UN BORDE DIAGONAL
MENGUADO O DISMINUCION DE 3 PUNTOS

H $ i
: 10cm. :
: 29 Puntos 2

.................. : i 3g

29

38 Hnleras 20

: 41 Puntos

19) Convertir en puntos e hileras los centimetros que se necesiten.
Multiplicar los centimetros correspondientes al ancho superior e inferior por los
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- puntos comprendidos en 1 cm. (en nuestro ejemplo 2,9) y los centimetros corres-
pondientes al alto que se necesite por las hileras comprendidas en 1 cm. (en nues-
tro ejemplo 4,8)

Ancho inferior 14 cm.

14 cm. x 2,9 puntos = 40,6 (4] puntos)
Ancho superior 10 cm.

10 cm. x 2,9 puntos = 29 puntos
Alto 8 cm.

8 cm. x 4,8 hileras = 38,4 (38 hileras)

2°) Establecer la cantidad de puntos que se deberdn disminuir para formar el borde dia-
gonal. Restar a los puntos del ancho inferior los que correspondan al ancho superior.
41 puntos — 29 puntos = 12 puntos

3°) Establecer el total de menguados que se necesitarin para formar el borde diagonal.
Dividir el total de puntos a disminuir por los puntos que se encimardn en cada
menguado. :
12 puntos— 3 puntos = 4 menguados totales
4°) Establecer cada cuantas hileras se realizard cada menguado. Dividir el total de hi-
leras a tejer por los menguados totales.
38 hileras =— 4 — 9 hileras (con resto de 2 hileras)

MENGUADOS:
2 veces disminuir 3 puntos cada 9 hileras
y 2 veces disminuir 3 puntcs cada 10 hileras

MUY IMPORTANTE:
En la division practicada en este ejemplo quedan 2 hileras de resto. En este caso se
tendra que restar esta cifra (2) del ndmero divisor (4), el resultado de esta operacién
(2) indicara las veces que se deberan disminuir 3 puntos cada 9 hileras, de acuerdo al
resultado de la division.
El resto (2) indica las veces que se deberdn disminuir 3 puntos cada 10 hileras, o sea el
resultado de la divisiéon més 1.

9 hil. 4 1 hil. = 10 hileras

EJEMPLO N* 5

COMO CALCULAR UN BORDE DIAGONAL CON HILERAS ACORTADAS
(BAJADA DE HOMBRO)

Cuando el nimero de puntos a disminuir es mayor que el nimero de hileras a tejer,
forma un borde diagonal pronunciado. En estos casos se deberd trabajar con hileras
acox;tadas.

Jady Tricor
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4om.
20 hileras

<————— {5.m. 46 Puntos ~

19) Establecer la cantidad de puntos e hileras que correspondan a los centimetros ne-
cesitados.

Ancho 16 cm. x 2,9 puntos = 46,4 puntos (46 puntos)
Alto " 4 cm. x 4,8 hileras = 19,2 hileras (19 hileras)
En todos los casos, el nimero de hileras que se trabajar con hileras acortadas debe
ser cifra par. En nuestro ejemplo se llevara el total de hileras necesitadas a 20.

2°) Establecer la cantidad de veces que se llevaran las agujas a descanso. Por regla fija
dividir el total de hileras por 2, y al resultado sumar 1.

20 hileras =— 2 = 10 hileras
10 4+ 1 = 11 veces
Este resultado indica que las agujas del hombro deberan ser llevadas a descanso 11
veces.

3°) Establecer cuantas agujas por vez se llevardn a descanso. Dividir el total de puntos

que se trabajardn con hileras acortadas por la cantidad de veces que se llevaran a
descanso.

46 puntos — 11 veces = 4 puntos (con resto de 2 puntos
que se repartiran en las

dos primeras veces).
LLEVAR A DESCANSO:

9 veces 4 agujas cada 2 hileras
y 2 veces 5 agujas cada 2 hileras

hil. 20
hil. 18
hil. 16
hil. 14
BT ™ )
hil. 10
v hil. 8
~ hil. 6
hil. 4
441
hil. 2

4+1
hil. 0
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EJEMPLO N° 6

COMO CALCULAR UNA SISA RAGLAN COSIDA

Primero: PARTE SUPERIOR DE ESPALDA

Medidas a tomar

Contorno de busto: 96 cm. + 4 cm. de tlojedad = 100 cm.
Ancho de espalda: 42 cm.
Alto de sisa raglan: 24 cm.

A 14 cm
41 Puntos '

. .

Menguados
23 veces 2 puntos cada 5 hileras

24cm.
115 Hileras

2cem.

GPunTOs © Puntos
T e |

S50em.
145 Puntos

s

1°) Dividir por dos el contorno de busto y convertir el resultado en puntos.

Contorno de busto: 100 cm.
OO em, e 2 2= 50) Em,
50 em. X 2,9 puntos = 145 puntos.

2°) Establecer los centimetros correspondientes al ancho de escote. Esta medida se
obtiene dividiendo por 3 el ancho de espalda.
‘Previamente a esta operacién se deber restar al ancho de espalda 2 cm., para lograr
que <l escote quede bien calzado.
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3°)

49)

59)

6°)

7°)

8°)

9°)

cspalda: 42 cm.
42 cm. — 2 cm. = 40 cm.

40 cm. = 3 = 13 cm. (con resto de 1 cm. que
se sumar3 al resultado)
13.em. + t'em. = 14 cm.

Convertir en puntos los centimetros correspondientes al escote.
14 em. X 2,9 puntos = 40,6 puntos (41 puntos)

Convertir en hileras los centimetros correspondientes al alto de sisa.
Alto de sisa: 24 cm,
24 cm. X 4,8 hileras = 115,2 hileras
(115 hileras)

Establecer la cantidad total de puntos a disminuir.

Restar a los puntos del comienzo, o sea a la medida de medio contorno de busto, los
puntcs del ancho de escote.

Medio contorno de busto: 145 puntos
Escote: ' 41 puntos
104 puntos

En la base de cada sisa deberan ser cerrados los puntos correspondientes & 2 cm.
2 cm. X 2,9 puntos = 5,8 puntos (6 puntos)

Establecer el total de puntos a disminuir en cada sisa.
Restar al total de puntos a disminuir los puntos que se cerraran en la base de cada

sisa.

Dividir el resultado por 2.
Total de puntos a disminuir: 104 puntos

Base de sisa (6 puntos -+ 6 puntos) ~ 12 purtos

92 purtos
92 puntos = 2 = 46 puntos de cada lado

Establecer el total de menguados a realizar en cada sisa.
Dividir el total de puntos a disminuir en cada sisa, por los puntos que se encima-
ran en cada menguado. (En este caso se realizarin menguados de 2 puntacs) ,

46 puntos = 2 = 23 menguados de cada lado

Establecer la cantidad de hileras que se tejeran entre cada menguado.
Dividir las hileras del alto de sisa por el total de menguados a realizar en cada sisa.
115 hileras = 23 = 5 hileras
Menguados:
23 veces 2 puntos cada 5 hileras

EJECUCION

Espalda
Colocar el contador de hileras en /000",
Enhebrar con montaje cerrado 145 puntos (50 cm.).
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Tejer 60 hileras.
Colocar el contador de hileras en /000",

Con el carro sobre el extremo derecho cerrar los 6 primeros puntos (2 cm.) de a 1 por
vez, para formar la base de sisa.
Tejer 1 hilera.

Con el carro sobre ei extremo izquierdo, cerrar los 6 primeros puntos (2cm.) de a 1 por
vez, para formar la base de sisa y tejer 1 hilera.

A continuacién menguar con punzén de 3 puas y en ambos orillos a la vez, 23 veces
2 puntos cada 5 hileras.

Con los 41 puntos del escote tejer varias hileras con hilado auxiliar y retirar.

EJEMPLO N° 6

Segundo: PARTE SUPERIOR DE DELANTERA CON ESCOTE EN "'V*

Bajada de escote: El esciic .n V" se comienza en la misma hilera de la base de sisa.

...... F-__,_____,______._______-__________; ; Disminuciones

15Sveces 1punto cada 6 hileras
5veces 1punto cada 5 hileras
24cm.
115 Hileras
2cm, 2cem.
© Puntos & Puntos
— e g

£)

72 Agujas -—-——-»-; :
1 Punto

50tm.
145 Puntos &

19) Establecer el total de hileras que se utilizaran para dar forma al escote.
Alto de sisa: 115 hileras
Bajada de escote: 115 hileras
2°) Establecer la cantidad de puntos a disminuir a cada lado del escote.
Dividir por 2 el total de puntos correspondientes al escote, (En el caso de sobrar
1 punto, este se suspender4 con una hebra auxiliar al separar el tejido) .
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Escote: 41 puntos
41 puntos = 2 = 20 puntos
(con resto de 1 punto)

3°) Establecer cada cuantas hileras se realizaran las disminuciones del escote.
Dividir las hileras correspondientes a la bajada de escote por 105 puntos que se de-
berdn disminuir a cada lado del mismo.
115 hileras = 20 puntos == 5 hileras
(con resto de 15 hileras)
Disminuciones:

5 veces 1 punto cada 5 hileras
y 15 veces 1 punto cada 6 hileras

EJECUCION

Delantera

Colocar el contador de hileras en 000",

Enhebrar con montaje cerrado 145 puntos (50 cm.).
Tejer 60 hileras.

Colocar el contador de hileras en 000",

Suspender el punto central con una hebra auxiliar.

Con el carro sobre el extremo derecho, llevar a posicién “D* (descanso) las 72 agujas
del orillo izquierdo. A continuacién y sobre el orillo derecho, formar la base de sisa, ce-
rrando 6 puntos (2 cm.) de a 1 punto por vez.

Con las agujas que se encuentra en posicién de trabajo continuar tejiendo menguando,
con punzoén de 3 puas, en la siguiente forma: en la sisa, 23 veces 2 puntos cada 5 hileras
y en el escote, 5 veces 1 punto cada 5 hileras y 15 veces 1 punto cada 6 hileras.

Unir los 3 Gltimos puntos encimando sobre la aguja central el punto de la derecha y de la
izquierda, formar manualmente 1 nuevo punto y cerrar.

Colocar el contador de hileras en ‘000",
Con el carro sobre el extremo izquierdo, pulsar la tecla de seleccién “’a’ derecha.

Con el punzén introducir a posicién “B” las 7 primeras agujas y formar la base de
sisa, cerrando 6 puntos de a 1 por vez.

Tejer 1 hilera.
Pulsar la tecla de seleccién “’c”” derecha (posicién normal) .

Continuar tejiendo la segunda parte de la delantera, de igual forma que la anterior, pero
invirtiendo las operaciones.
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EJEMPLO N° 6
Tercero: PARTE SUPERIOR DE MANGA

NOTA: Para un molde bisico de sisa raglzn la cabeza de manga se considera de 2 cm.
El ancho de manga no se deberi medir, sino que esta medida es igual a la cantidad de puntos dis-
minuidos en la parte trasera mas las puntos equivalentes a la cabeza de manga.

2cm.
©Puntos

T R

Menguados
23 veces 2 puntos cada 5 hileras

115 Hileras

2cm.
6 Puntos

T N S SR

19) Convertir en puntos los centimetros correspondientes a la cabeza de manga.
Cabeza de manga: 2 cm,
2 cm. X 2,9 puntos = 5,8 puntos (6 puntos)

2°) Establecer la cantidad de puntos que se emplears para el ancho maximo de manga.
Sumar al total de disminuciones realizadas en la parte trasera las que corresponden
a la cabeza de manga.

Disminuciones efectuadas en la parte trasera

a) cerrados en la base de cada sisa (6 puntos 4+ 6 puntos) 12 puntos
b) menguados en cada sisa (46 puntos - 46 puntos) 92 puntos
104 puntos
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Cabeza de manga: 6 puntos
104 puntos 4 6 puntos — 110 puntos.

NOTA: En este modelo de manga las disminuciones de sisa se realizarin de igual forma que en la espalda

y delantera.

EJECUCION

Colocar el contador de hileras en 000",
Enhebrar con montaje cerrado 110 puntos.

Tejer 60 hileras.

Colocar el contador de hileras en ““000",

Con el carro sobre el extremo derecho cerrar los 6 primeros puntos (2 cm.) de a 1 por
vez, para formar la base de sisa.

Tejer 1 hilera.

Con el carro sobre el extremo izquierdo, cerrar los 6 primeros puntos (2 cm.) de a 1 por
vez, para formar la base de sisa y tejer 1 hilera.

A continuacién menguar con punzén de 3 plas y en ambos orillos a la vez, 23 veces
2 puntos cada 5 hileras.

Con los 6 puntos de la cabeza de manga tejer varias hileras con hilado auxiliar y retirar.

EJEMPLO N° 6
Cuarto: TIRILLA PARA ESCOTE EN “V”

Coser con puntada invisible, el raglan de la manga derecha a la delantera y espalda,
y el raglan de la manga izquierda, Uinicamente a la delantera.

Con el revés del tejido hacia usted montar en las agujas de la superteied=ra, desde el
centro del escote de la delantera y a lo largo del lado izquierdo del mismo, 3 lazadas
y 1 nudo.

A continuacién montar los puntos de la cabeza de manga y los puntocs correspondientes
al escote de espalda.

Ajustar la graduacidn 2 grados.

Tejer 10 hileras, disminuyendo con punzén de 2 plas y sobre el orillo corraspondiente
a la parte central del escote, 1 punto cada 2 hileras.

Aflojar la graduacién 3 grados y tejer 1 hilera.

Ajustar la graduacién 3 grados.

Tejer 10 hileras, aumentando sobre el mismo orillo en que se hicieron las disminuciones
(aumento interno), 1 punto cada 2 hileras.

Tejer varias hileras con hilado auxiliar y retirar,
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Realizar la otra parte de la tirilla calzando en las agujas de la supertejedora, desde el cen-
tro del escote y a lo largo del lado derecho, 3 lazadas y 1 nudo, como asi también los
puntos  correspondientes a la cabeza de manga.

Realizar las mismas operaciones que en la primera parte de la tirilla.

Coser con puntada invisible el raglan de la manga izquierda a la espalda, y en la misma
forma unir la tirilla del escote.

Doblar hacia adentro la tirilla y coser con punto atras.

Unir con puntada bien floja la parte central de la tirilla, o sea que se coserdn ambas par-
tes tomando Unicamente las lazadas correspondientes a cada orillo. En este tipo de cos-
tura se tendra la precaucién de no ajustar la lana por cuanto ésta deberd mantener ambos
orillos separados a una distancia aproximada de medio centimetro.

A continuacion y para formar la espiga central del escote V" se tomarad con la aguja
de lengiieta, el punto suspendido con lana auxiliar en e! centro del mismo, el cual se
remallard enganchando, una por medio, las hebras que se formaron al coser la tirilla.

EJEMPLO N° 7

COMO CALCULAR UNA SISA PARA MANGA PEGADA ( COSIDA)
Y BAJADA DE HOMBRO

Primero: PARTE SUPERIOR DE ESPALDA

Medidas a tomar:

Contorno de busto: 92 cm. + 4 cm. de flojedad = 96 cm.
Ancho de espalda: 41 cm. — 2 cm. para evitar la caida de hombro
= 3% cm.
Sisa: 22 cm.
Bajada de hombro: 2 5em;
i Jady Tricor
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By

caman

1em. : : 1lem.
5.7 Pun*os_—g 17em. I 32Pumtos

b

49 Puntos

13 e, Fe—— 13cm. —’

H 530 - B3em, —— ! A J
: 1 !

' .

r-..-.......'.--...........5.... O s /s S s e 3 g M o B o B e

: AAA | > TRl
: AAAAAki}-—-} - 8 B R
2cem. 2cm.

cm.
14 Hileras

22em

106 Hi

leros 92 Hileras

1°)

2°)

3°)

40)

5°)

6°)

7°)

{vez 1punto cada 4 hileras

] 1vez 1punto cada 3 hileras

2 vaces 1 punto cada 2 hileras

- 48 cm, 4 veces 1 punto cada 1 hilera
139 Puntos. Cerrar 5 puntos.

Dividir por 2 el contorno de busto y convertir el resultado en puntos
Contorno de busto 96 cm.
96 cm, =~ 2 — 48 cm.
48 cm. X 2,9 puntos =— 139,2 (139 puntos)
Convertir en puntos los centimetros de ancho de espalda
Ancho de espalda: 39 cm.
39 coii %2 9 baatos = 1131 (13 puntos)
Establecer los centimetros correspondientes al ancho de escote y hombros.
Estas medidas se obtienen dividiendo por 3 el ancho de espalda, o sea que una ter-
cera parte del ancho de espalda correspondera 1 un hombt5, una tercera parte al
escote y una tercera parte al otro hombro,
Espalda: 39 cm.
39 ecm. — 3 = 13 cm.
Cuando se realiza escote redondo sin abertura vertical en la espalda, se deberi
sumar al ancho del escote 2 cm. de cada lado.

Escote: 13em. + 2 ecm. + 2 ecm. = 17 cm.
Restar a cada hombro los centimetros agregados en el escote.
Hombro: 13cm. — 2 cm. = 11 ¢cm.
Hombro: I3em. — 2 ecm. = 11 cm.
Convertir en puntos los centimetros correspondientes a cada hombro y escote.
Hombro: 11 em, c/u.
11 em. X 2,9 puntos = 31,9 (32 puntos)
Escote: 17 cm.

17 em. X 2,9 puntos = 49,3 (49 puntos)

Convertir en hileras los centimetros correspondientes al aito de sisa.
Alto de sisa: 22:-cm.
22 cm. X 4,8 hileras = 105,6 hileras (106 hileras)
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8°) Convertir en hileras los centimetros correspondientes a la bajada de hombro.

Bajada de hombro: 3. em,
3 cm. X 4,8 hileras — 14,4 hileras (14 hileras)

9°) Establecer las hileras a tejer desde la base de sisa hasta el comienzo de la bajada
de hombro. Para ello se debers restar a las hileras del alto total de sisa las hileras
que corresponden a la bajada de hombro.

Alto total de sisa: 5 106 hileras
Bajada de hombro: 14 hileras
92 hileras

10°) Establecer la cantidad de puntos a disminuir en cada sisa. Restar a los puntos del
comienzo, o sea a la medida de medio contorno de busto, los puntos del ancho de
espalda y dividir el resultado por 2.

Medio contorno de busto:_ 139 puntos
Espalda: 113 puntos
26 puntos

26 puntos <+ 2 = 13 puntos de cada lado

11°) Establecer la cantidad de puntos que deben ser cerrados en la base de cada sisa.
Esta cifra se obtiene dividiendo por 3 el total de puntos a disminuir en cada sisa.
Total de puntos a disminuir en cada sisa: 13

13 puntos —- 3 = 4 puntos (con resto de 1 pun-
to. En esta divisién el sobran-
te se sumar3 al resultado) .
4 puntos - | punto = 5 puntos

12°) Establecer la cantidad de puntos que se menguaran para dar forma a la sisa (bo-

camanga) .
Restar del total de puntos a disminuir, los puntos que se cerraran en la base de sisa.
Puntos a disminuir en cada sisa: 13 puntos

Puntos a cerrar en la base de sisa: 5 puntos

8 puntos

MUY IMPORTANTE: REGLA FIJA PARA LA DISMINUCION GRADUAL DE PUN-
TOS QUE FORMARAN LA BOCAMANGA DE SISA.

Por regla fija y en todos los casos los puntos a disminuir gradualmente para formar la
bocamanga, se repartirdn en tercios y en la siguiente forma:

19) Establecer la cantidad de puntos correspendientes a cada tercio.
Puntos a menguar en cada sisa = 3 = “’X cantidad de puntos’’

NOTA: Cuando al efectuar esta divisién quedase resto de puntos, se deberan sumar estos puntos al resul-
tado y aplicar esta cantidad Unicamente en el primer tercio. Para los dos tercios restantes se utili-

zara en cada uno de ellos el resultado de la division.
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2°) Distribuir los puntos correspondientes a cada tercio en la siguiente forma:

a) Primer tercio ( "X cantidad de puntos” se menguarin de
( a 1 punto por vez cada 1 hilera
b) Segundo tercio (“X cantidad de puntos” se menguardn de

(a1 punto por vez cada Z hileras
"X cantidad de puntos — 1 punto’’ se men
( guaran de a 1 punto por vez cada 3 hileras. El
c) Tercer tercio ultimo punto o sea el que resta a “X canti-
( dad de puntos’’ se menguara cada 4 hileras.

13°) Establecer cada cuantas hileras deberdn ser menguados los puntos que se utiliza-
ran para formar la bocamanga.

Anlicar la regla fija antes mencionada,
1°) 8 puntos == 3 = 2 puntos (con resto de 2 puntos que se sumaran al primer
tercio)

2°) a) Primer Tercio: 2 puntos (o sea la tercera parte de 8) + los 2 puntos de
resto se menguarin de a 1 punto por vez cada 1 hilera.

b) Segundo Tercio: 2 puntos (o sea la tercera parte de 8) se menguarin de
a 1 punto por vez cada 2 hileras.

c) Tercer Tercio: 2 puntos (o sea la tercera parte de 8) se menguarin en

la siguiente forma:
Restar al total de puntos de este tercio ] punto,
2 puntos — 1 punto = ] punto
1 punto se menguar4 cada 3 hileras, y el dltimo punto, correspondiente
a este tercio, se menguarj en todos los casos cada 4 hileras.

NOTA: En todos los casos, el dltimo punto del tercer tercio se menguard cada 4 hileras para lograr una

disminucién gradual y elegante.

Bajada de hombro

14°) Establecer cuantas veces debersn ser llevadas a descanso las agujas dei hombro.
Por regla fija dividir I&s hileras correspondientes a la bajada de hombro por 2y al
resuitado sumar 1.
Bajada de hombro: 14 hileras
14 hileras -— 2 — 7 hileras
7 + 1 = 8 veces
ste resultado nos indica que las agujas del hombro deberin ser llevadas a des-
canso 8 veces.
15°) Establecer que cantidad de agujas deberan ser llevadas por vez a posicién de des-
canso. Dividir los puntos del hombro por el total de veces que se realizar3 |a ope-
racion.
Hombro: : 32 puntos
32 puntos < 8 — 4 puntos
Llevar a descanso:

8 veces 4 agujas cada 2 hileras.
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hil. 14
hil. 12
hil. 10

hil, 8

hil. 6
hil. 4
hil. 2

hil. O

EJECUCION

Espalda

Colocar el contador de hileras en “C00™

Enhebrar con montaje cerrado 139 puntos (48 cm.)
Tejer 60 hileras.

Colocar el contador de hileras en 000"

Con el carro sobre el extremo derecho cerrar los 5 primeros puntos de a 1 por vez para
formar la base de sisa.

Tejer 1 hilera.

Con el carro sobre el extremo izquierdo, cerrar los 5 primeros puntos de a 1 por vez
para formar la base de sisa y tejer 1 hilera.

A continuacidén, menguar con punzén de 3 puas y en ambos orillos a la vez 4 veces 1
punto cada 1 hilera, 2 veces 1 punto cada 2 hileras, 1 vez 1 punto cada 3 hilerasy 1 vez
1 punto cada 4 hileras.

Continuar tejiendo recto hasta la hilera N? 92.
Colocar el contador de hileras en “000".

Comenzar a formar la bajada de hombro tejiendo con hileras acortadas en la siguiente
forma: con el carro en el extremo derecho llevar las 4 primeras agujas del orillo izquierdo

(lado contrario al carro) a posicién “D” (descanso).
Tejer 1 hilera.

Enlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que estid en posicién D"
(descanso) para evitar que forme un orificio.

Llevar a posicién ‘D" (descanso) las 4 primeras agujas del orillo derecho.
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Tejer 1 hilera, enlazar con el hilado la primera aguja (interna) que se encuentra en

posicion D’ (descanso) para evitar que forme un orificio,
Continuar llevando a posicion ‘D" (descanso) en ambos orillos, siempre cada 2 hile-
ras y del lado contrario al carro, 7 veces mas 4 agujas.

NOTA: En todos los casos en que se trabaja con hileras acortadas se deberi enlazar la primera aguja del
altimo grupo que se llevé a descanso, para evitar que forme un orificio.

Con los 49 puntos del escote, tejer varias hileras con hilado auxiliar y retirar.
Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en W

Ccn el carro tzjedor sobre el extremo derecho de la frontura, llevar a posicion “’C*" (in-
termedia) las 32 agujas del hombro derecho.

Tejer 1 hilera suplementaria.

Cortar el hilado, enhebrar con hilado auxiliar, tejer varias hileras y retirar.
Con el carro tejedor sobre el extremo izquierdo, pulsar la tecla de seleccién “a"
Tejer 1 hilera suplementaria.

Pulsar la tecla de seleccién derecha.

Tejer varias hileras con hilado axiliar y retirar.

derecha.

111
C

EJEMPLO N° 7

Segundo: PARTE SUPERIOR DE DELANTERA CON ESCOTE REDONDO

Medidas a tomar

Bajada de escote: 9 cm. Esta medida se toma desde el punto que forma la base del cue-
llo y el alto del hombro hasta la profundidad deseada.
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106Hileras

1Zcm.
: 49 Puntos

ilem.
32Puntos

19)

2°)

3°)

40)

5°)

Sveces 1punfs cada 2 hileras

2 veces 2 puntos cada 2 hileras
48cm. 7, 1 vez 3 puntos cada 2 hileras
139 Puntos. 1 vez 4 puntos cada 2 hileras

El ancho de escote y hombros de la parte trasera y ddlantera deben ser iguales.
Escote: 49 puntos
Hombros: 32 puntos c/u.

Convertir en hileras los centimetros correspondientes a la bajada de escote:
Bajada de escote: 9 ecm. X 4,8 hileras = 43,2 (43 hileras)

Establecer en que hilera se deberd comenzar el escote. Restar a las hileras totales
de alto de sisa, las hileras que corresponden a la bajada de escote.

106 hileras — 43 hileras = 63 hileras (esta cifra indica
en que nuimero de hilera se
comenzari el escote).

Establecer que cantidad de puntos deberdn suspenderse en 1 sola vez en el centro
del escote.
Dividir por 3 los puntos del escote.
Escote: 49 puntos —- 3 = 16 puntos (con resto de 1 punto que
se sumara al resultado) .
16 puntos + 1 punto = 17 puntos

Estab’ecer que cantidad de puntos deberan ser disminuidos en forma gradual y des-
cendente a cada lado del escote,
Restar a los puntos totales del ancho de escote los puntos que deberan suspender-

se en el centro del mismo y dividir el resultado por 2.
49 puntos — 17 puntos = 32 puntos
32 puntos - 2 = 16 puntos a cada lado.

Disminuciones de escote
1-1-1-1-1-2-2-3-4-17-4-3-2-2-1-1-1-1-1
total 49 puntos
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el contador de hileras en “000"
nhebrar con montaje cevrado 139 puntos (48 cm.)
jer 60 hileras.
ar el contador de hileras en “000".
nzar a formar las disminuciones de la sisa de igual forma que en la parte trasera,
- con el carro sobre el extremo derecho cerrar los 5 primeros puntos de a 1 por vez
a formar la base de sisa.
1 hilera.

on el carro sobre el extremo izquierdo cerrar los 5 primeros puntos de a 1 por vez para
ormar la base de sisa.
1 hilera.
inuacién menguar con punzén de 3 ptas y en ambos orillos a la vez 4 veces 1 punto
1 hilera, 2 veces 1 punto cada 2 hileras, 1 vez 1 punto cada 3 hilerasy 1 vez 1 punto
a 4 hileras,
inuar tejiendo recto hasta la hilera 63, en la cual se comenzara a formar el escote.
—on el carro sobre el extremo izquierdo llevar a posicién D’ (descanso) las 17 agujas
entrales mas las agujas del lado derecho.
- 17 agujas + 48 agujas — 65 agujas

‘ejer 1 hilera.
nlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que esta en posicion /D" (des-
-anso) para evitar que forme un orificio.
2r 1 hilera.

nuar tejiendo la mitad izquierda del escote llevando a posiciéon D’ siempre cada
eras, y del lado contrario al carro, 1 vez 4 agujas, 1 vez 3 agujas, 2 veces 2 agujas
y 5 veces | aguja. it

NOTA: En todos los casos en que se trabaja con hileras acortadas se deberi enlazar, con el hilado, la primera
- aguja del dltimo grupo que se llevé a descanso, para evitar que forme un orificio.

3 ar tejiendo recto hasta la hilera N° 92, donde se comenzar4 a formar el hombro
zquierdo en la siguiente forma:

-on el carro tejedor sobre el extremo derecho llevar las 4 primeras agujas del hombro
ierdo (o sea del lado contrario al carro) a posicién ‘D" (descanso) .

‘ 1 hilera.

=nlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que se encuentra en posi-
i6n “D" (descanso) para evitar que forme un arificio.

er 1 hilera. :

inuar llevando a posicién D" (descanso) , siempre cada 2 hileras y del lado contra-
carro, 7 veces méis 4 agujas.

los accionadores laterales del carro tejedor en W

el carro tejedor sobre el 2xtremo izquierdo de la frontura, llevar a posicién ““C" (in-

) las 32 agujas del hombro izquierdo.
hilera suplementaria.
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Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en @
Cortar el hilado, enhebrar con hilado auxiliar, tejer varias hileras y retirar.

Con el carro tejedor en el extremo derecho, colocar los accicnadores laterales del mismo
en Y y el contador de hileras en el N° 63,

Con la reglilla se'eccionadora llevar a posicién “C” (intermedia) las 48 agujas del ori-
llo derecho.

Tejer 1 hilera.

Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en @

Enlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que se encuentra en posicion
D" (descanso) para evitar que forme un orificio.
Tejer 1 hilera.

Continuar tejiendo la mitad derecha del escote, llevando a posicion ‘D" (descanso),
siempre cada 2 hileras, y del lado contrario al carro, 1 vez 4 agujas, 1 vez 3 agujas,
2 veces 2 agujas y 5 veces 1 aguja.

Una vez que se llevé la Gltima aguja del eszote a posiciéon “'D’’ (descanso), tejer recto
hasta la hilera N 92, en la cual se comenzard a formar el hombro derecho en la si-
guiente forma:

Con el carro tejedor sobre el extremo izquierdo llevar a posicién "D’ (descanso) las
4 primeras agujas del orillo derecho (o sea del lado contrario al carro).
Tejer 1 hilera.

Enlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que se encuentra en posicion
D" (descanso) para evitar que forme un orificio.
Tzjer 1 hilera.

Continuar llevando a posicion “D" (descanso), siempre cada 2 hileras y del lado con-
trario al carro, 7 veces mas 4 agujas.

Con el carro tejedor sobre el extremo derecho de la frontura, colocar los accionadores la-
terales del mismo en §

Con la reglilla seleccionadora llevar a posicién ““C"" (intermedia) las 32 agujas corres-
pondientes al hombro derecho.

Tzjer 1 hilera suplementaria.
Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en ®
Cortar el hilado, enhebrar con hilado auxiliar, tejer varias hileras y retirar.

Con el carro tejedor en el extremo derecho, pulsar la tecla de seleccién “‘a” izquierda
J
y tejer 1 hilera suplementaria con los 49 puntos del escote.
Pulsar la tecla de seleccion “’c” izquierda (posicién normal) .
Cortar el hilado, enhebrar con hilado auxiliar, tejer varias hileras y retirar.
.w, : '. i~ s 5
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.ro: PARTE SUPERIOR DE MANGA
(CABEZA O COPA DE MANGA)

s 3 fomar

- o de manga: 31 cm. + 4 cm. de flojedad = 35 cm.
Alto de cabeza de manga: 43 cm.

21 Puntos :

) : : 1 vez 4 puntos cada 2 hileras
B e 1 vez 3 puntos cada 2 hileras

. T : 3 : 11veces 1 punto cada 2 hileras

: A“”"“d“s{io veces | punto cada 3 hileras
1 vez 3 puntos cada 2 hiletas
1 vez 4 puntos cada 2 hileras. ., :. : i
Certar 5 punics ‘ v
ais e

Bc"

g _ 2 Hileras

........ g 35cm. e
101 Puntos : g oy b

1°) Convertir en puntos los centimetros del ancho méximo de manga.
Ancho de manga: 35 ecm. X 2,9 puntos = 101,5 (101 puntos)

) Convertir en hileras Ios centimetros del alto de cabeza de manga..
S Alto de cabeza de manga: 13 cm. X 4,8 hileras = 62,4 hileras (62 huleras)

3°) Establecer la cantidad de puntos que se cerraran de a 1 por.vez en la misma hilera

- al finalizar la cabeza de manga.

~ Esta cantidad de puntos es igual a la 67 parte del ancho méaximo de manga, por lo

~ tanto se debera dividir dicha cifra por 6.

] Ancho méaximo de manga: 101 puntos

101 puntos <+ 6 = 16 puntos (con resto de 5
puntos que se su-
maran al resul-
tado)
16 puntos -+ 5 puntos = 21 puntos

‘Establecer que cantidad de puntos serdn disminuidos gradualmente a cada lado de
la cabeza de manga.

Restar al ancho méximo de manga los puntos que se cerraran al finalizar la misma
el resultado dividirlo por 2.

Jady Tricot
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59)

6°)

Ancho méximo de manga: 101 puntos
Puntos a cerrar al finalizar la ca- 21 puntos

beza de manga: ———
80 puntos
80 —«— 2

Luego del cierrc de puntos que forman la base de sisa, se cerraran por regla fija
y en todos los casos, los siguientes puntos:

40 puntos

1 vez 4 puntos cada 2 hileras
y 1 vez 3 puntos cada 2 hileras

y con posterioridad a las disminuciones de la parte intermedia de la cabeza de man-
ga se cerraran nuevamente.
1 vez 3 puntos cada 2 hileras
y | vez 4 puntos cada 2 hileras

Establecer que cantidad de hileras se tejeran en la parte intermedia de la cabeza de

manga.
Restar a las hileras totales de cabeza de manga las hileras necesarias para las dismi-
nuciones por regla fija, y las que se emplearan para cerrar los puntos correspondien-

tes a la base de sisa.

NOTA: Los puntos a cerrar en la base <> sisa de manga deben ser la misma cantidad que los que se cie-

79)

8°)

rran en la base de si=s de delant ra y espalda.

Para cerrar los 5 punios de base de sisa, se tejerdn 2 hileras

Para cerrar los 4 puntos por regla fija se tejeran 2 hileras
Para cerrar los 3 puntos por regla fija se tejeran 2 hileras
Para cerrar los 3 puntos por regla fija se tejeran 2 hileras
Para cerrar los 4 puntos por regla fija se tejerdn 2 hileras
Total 19 puntos Total 10 hileras
Hileras totales de cabeza de manga: 62
Hileras a tejer para realizar las disminucicnes por regla fija: A0

—

Hileras correspondientes a la parte intermedia de la cabeza de manga: 52

Establecer la cantidad de puntos a menguar a cada lado de la parte intermedia de
la cabeza de manga.

Restar a los puntos que se menguaran a cada lado de la misma los que correspon-
dan por regla fija.

Puntos que se menguaran a cada lado: 40
Regla fija (5 + 4 + 3 4+ 3 + 4): 10
Total de puntos a menguar a cada lado de la cabeza de manga: 21

Establecer cada cuantas hileras se menguaran los puntos del paso anterior.
Dividir las hileras correspondientes a la parte intermedia de la cabeza de manga por
dichos puntos.
52 hileras = 21 puntos = 2 hileras (con resto de 10 hileras que se
intercalardn en las 10 primeras
oportunidades) .
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~ Menguados:
- 11 veces 1 punto cada 2 hileras
B y 10 veces 1 punto cada 3 hileras

I"A: En estos casos, cuando se realiza la divisién y quedan hileras restantes se alternaran estas hileras,

menguado por medio, con el fin de lograr una mayor uniformidad en la curva de la cabeza de manga.

i vez 1 punto cada 3 hileras 1 vez 1 punto cada 3 hileras
1 vez 1 punto cada 2 hileras 1 vez 1 punto cada 2 hileras
1 vez 1 punto cada 3 hileras 1 vez 1 punto cada 3 hileras
I vez 1 punto cada 2 hileras 1 vez 1 punto cada 2 hileras
1 vez 1 punto cada 3 hileras 1 vez 1 punto cada 3 hileras
1 vez 1 punto cada 2 hileras 1 vez 1 punto cada 2 hileras
1 vez 1 punto cada 3 hileras 1 vez 1 punto cada 3 hileras
1 vez 1 punto cada 2 hileras 1 vez 1 punto cada 2 hileras
1 vez 1 punto cada 3 hileras 1 vez 1 punto cada 3 hileras
1 vez 1 punto cada 2 hileras Los 2 menguados restantes realizarlos

de a 1 punto por vez cada 2 hileras.

JECUCION:

5' ar el ccatador de hileras en ""000".
=nhebrar con montaje cerrado 101 agujas.
Tejer rectas 60 hileras.

Colocar el contador de hileras en 000",

_’ ol carro tejedor sobre el orillo derecho, cerrar los 5 primeros puntos de a 1 por vez
=n la misma hilera. '
Tejer | hilera. ; 5 :

-n el carro tejedor sobre el orillo izquierdo,cerrar los 5 __p_l:’jme,‘_ros puntos de a 1 por vez
en la misma hilera. Gk :
‘ejer 1 hilera. :

sntinuar cerrando en ambos orillos siempre del lado en que esta el carro y cada 2 hi-
ras, | vez 4 puntos y 1 vez 3 puntos. ' : g
Aenquar con punzén de 3 puas y en ambos orillos a la vez, 1 vez 1 punto cada 3 hileras,
vez | punto cada 2 hileras, | vez 1 punto cada 3 hileras, 1 vez 1 punto cada 2 hileras,
] vez | punto cada 3 hileras, 1 vez 1 punto cada 2 hileras, 1 vez 1 punto cada 3 hileras,
1 vez 1 punto cada 2 hileras, 1 vez 1 punto cada 3 hileras, 1 vez 1 punto cada 2 hileras,
vez | punto cada 3 hileras, 1 vez 1 punto cada 2 hileras, 1 vez 1 punto cada 3 hileras,
| vez 1 punto cada 2 hileras, 1 vez 1 punto cada 3 hileras, 1 vez 1 punto cada 2 hileras,
‘wvez 1 punto cada 3 hileras, 1 vez 1 punto cada 2 hileras, 1 vez 1 punto cada 3 hile-
5, @ continuaciéon menguar 2 veces mas | punto cada 2 hileras.

AT

errar en ambos orillos de a 1 punto por vez, siempre del lado del carro y cadz Z hileras,

vez 3 puntos y 1 vez 4 puntos.
rrar de a | punto por vez, en la misma hilera, los 21 puntos centrales.
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EJEMPLO N° 7
Cuarto: TIRILLA PARA ESCOTE REDONDO

1°) Convertir en hileras los centimetros necesarios para el alto de la tirilla, mas el do-
blez de la misma.

2 cm. + 2 cm. de doblez de tirilla = 4 cm,
4 cm. X 4,8 hileras — 19,2 hileras (19 hileras)

Planchar con pafio himedo la delantera y la espalda.
Coser con punto malla el hombro derecho.

EJECUCION

Montar en las agujas de la supertejedora (con el revés del tejido hacia usted), los pun-
tos del escote de la espalda, las lazadas de las hileras tejidas rectas en un extremo del
escote delantero, los puntos centrales dél ‘escote y las lazadas correspondientes a las hile-
ras tejidas rectas en el otro extremo del escote.

Colocar el contador de hileras en “000".

Ajustar la graduacién 2 grados (si la prenda se teje en graduacién 5 se ajustari a 3).
Tejer 9 hileras (alto de la tirilla) en punto jersey.

Aflojar la graduacién 3 grados para tejer una hilera floja (si la tirilla se. trabaja en
3 se d.berd cambiar la graduacién a 6).

Tejer 1 hilera.

Ajustar la graduacién 3 grados (graduacién de la tirilla, en este caso 3).

Tejer 9 hileras (correspondientes al doblez de la tirilla)

Cortar el hilado, enhebrar con hilado auxiliar, tejer varias hileras y retirar.

Coser con punto malla el hombro izquierdo y la union de la tirilla con puntada invisible.
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MO CALCULAR LA SISA PARA MANGA PEGADA (CALZADA)
Y BAJADA DE HOMBRO

rimero: PARTE SUPERIOR DE ESPALDA

'_ >didas a tomar
‘ontorno de busto: 92 cm. + 4 cm. de flojedad — 96 cm. |

o de espalda: 4] cm. — 2 cm. para evitar la caida de hombro = 39 cm. f
o de manga: 31 cm. + 4 cm. de flojedad = 35 cm. ‘
jada de hombro: 3 cm. i

NOTA: En manga pegada calzada no se deberi tomar la medida de alto de sisa.

e 17cm. ]
! 49 Puntos
flem. H lem.
" 32Puntos ! L“32 Ralee
o= 13cm.—>
l r— {3 ey Bem.—»
1 94
; b 44 4
? —] -—
= 2cm. 2cm.
Bise {vez 1 punto cada 4 hileros
;".‘““'.“’ ‘ ' , ivez 1 punto cada 3 hileras
- o 39cm. A 2veces 1 punto cada 2 hileras
113Puntos = 4 veces 1punto cada 1 hilera
: Cerrar 5 puntos.
4Bcm. o
139 Puntos

1% Dividir por 2 la medida del contorno de busto y convertir el resultado en puntos.

- e Contorno de busto: 96 cm.
96 cm. — 2 — 48 cm.
48 cm. X 2,9 puntos = 139,2 puntos (139 puntos)

- Jady Tricot
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2°) Convertir en puntos los centimetros de! ancho de espalda.
Ancho de espalda: 39 tm;
39 em. X 2,9 puntos = 113,1 puntos (113 puntos)

3°) Establecer los centimetros correspondientes al ancho de escote y hombros. Estas
medidas se obtienen dividiendo por 3 el ancho de espalda, o sea que una tercera
parte del ancho de espalda correspond=r4 a un hombro, una tercera parte al escote
y una tercera parte al otro hombro.

Ancho de espalda: 39 cm.
39 em. '3 — 13 em.

4°) Cuando se realiza escote redondo sin abertura vertical en la espalda, se debers
sumar al ancho de escote 2 cm. de cada lado.

Escote: 13 emz -t 27em b Deat = 1T em,
59) Restar a cada hombro los centimetros agregados en el escote.
Hombro: 13cm. — 2 cm. = 11 cm.
Hombro: 13ecm. — 2. ecm. = 11 cm.
6°) Convertir en puntos los centimetros correspondientes a cada hombro y escote.
Hombro: 11 em. ¢/uno.
11 em. X 2,9 puntos = 31,9 (32 puntos)
Escote: 17 cm.

17 em. X 2,9 puntos = 49,3 puntos (49 puntos)

7°) Establecer la cantidad de puntos a disminuir en cada sisa.
Restar a los puntos del comienzo, o sea a la medida del medio contorno de busto, los
puntos del ancho de espalda y dividir el resultado por 2.

Medio contorno de busto: 139 puntos
Espalda: “113 puntos
26 puntos

26 puntos = 2 == 13 puntos de cada lado

8%) Establecer la cantidad de puntos que deben ser cerrados en la base de cada sisa.
Esta cifra se obtiene dividiendo por 3 el total de puntos a disminuir en cada sisa.
Total de puntos a disminuir en cada sisa: 13.

13 puntos —+- 3 = 4 puntos (con resto de 1 punto. En
esta divisién el sobrante se
sumara 2! resultado) .
4 puntos 4 | punto = 5 puntos
9°) Establecer la cantidad de puntos que se menguaran para dar forma a la sisa (bo-
camanga) .

Restar al total de puntos a disminuir los puntos que se cerraran en la base de sisa.
Puntos a disminuir en cada sisa- 13 puntos
Puntos a cerrar en la base de sisa: ~ 5 puntos

8 puntos

Jady Tricot
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f‘:"PORTANTE: REGLA FIJA PARA LA DISMINUCION GRADUAL DE PUN-
TOS QUE FORMARAN LA EOCAMANGA DE SISA.

regla fija y en todos los casos los puntos a disminuir gradualmente para formar la bo-
Nga se repartirdn en tercios y en la siguiente forma:

sstablecer la cantidad de puntos correspondientes a cada tercio.

0s @ menguar en cada sisa +— 3 = "X cantidad de puntos”’.

‘, Cuando al efectuar esta divisién quedase resto de puntos, se deberin sumar estos puntos al resul-

zard en cada uno de ellos el resultado de la divisién.

. Distribuir los puntos correspondientes a cada tercio en la siguiente forma:

~ a) Primer tercio "X cantidad de puntos’’ se menguaradn de a
e I punto por vez cada 1 hilera.

- b) Segundo tercio "X cantidad de puntos’’ se menguaran de a |
- punto por vez cada 2 hileras.

("X cantidad de puntos - 1"’ se menguaran de

a 1 punto por vez cada 3 hileras. El dlti-
- ¢) Tercer tercio mo punto, o sea el que se resta a X c.un-
tidad de puntos, se menguara cada 4 hi-
leras.

J{.’;‘ Establecer cada cuantas hileras deberan ser menguados los puntos que se utiliza-
~ ran para formar la bocamanga,
j Aplicar la regla fija antes mencuonada.

_fl 5 8 puntos — 3 = 2 puntos (con resto de 2
. puntos que se sumaran al primer tercio) .

2 puntos (o sea la tercera parte de 8) + los
2 puntos de resto, se menguarin de a un

a) Primer tercio: ;
punto por vez cada 1 hilera.

2 puntos (o sea la tercera parte de 8) se
menguaran de a 1 punto por vez cada 2
hileras.

b) Segundo tercio:

(2 puntos (o sea la tercera parte de 8) se
menguaran en la siguiente forma:

Restar al total de puntos de este tercio 1

c) Tercer tercio: 1. Blo
2 puntos — 1 punto = 1 punto

I punto se menguara cada 3 hileras y el Gl-

timo punto, correspondiente a este tercio,
se menguara cada 4 hileras.

todos los casos, el ultimo punto del tercer tercio, se menguari cada 4 hileras para lograr una

inucién gradual y elegante.
ablecer las hileras que corresponderan al alto de sisa.

Jady Tricot
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MUY IMPORTANTE: En los modelos ds MANGA PEGADA CALZADA no se deberi

12°)

13°9)

149)

medir el alto de sisa, ya que la cantidad de hileras correspondien-
tes a dicha medida se obtiene tomando como base el ancho ma-
ximo de manga y realizando las siguientes operaciones:

a) Convertir en puntos el ancho de manga.
Ancho de manga 35 cm.
: 35 cm. X 2,9 puntos = 101,5 puntos (101 puntos)

b) Restar a los puntos del ancho méaximo de manga los que se cerrardn en la
base de ambas sisas.
Cerrados en la base de cada sisa: 5 puntos + 5 puntos = 10 puntos
101 puntos — 10 puntos = 91 puntos

¢) Esta Gltima cantidad de puntos es igual a la cantidad de hileras que se deberan
tejer en el alto de sisa.
91. puntos = 91 hileras

Convertir en hileras los centimetros correspondientes a la bajada de hombro.
Bajada de hombro: 3 cm.
3 cm. X 4,8 hileras = 14,4 hileras (14 hileras)

Establecer en cuantas veces deberan ser llevadas a descanso las agujas del hom-
bro. Por regla fija dividir las hileras correspondientes a la bajada de hombro por
2 y al resultado sumar 1.
Bajada de hombro: 14 hileras
14 hileras = 2 = 7 hileras
7 4.k = 8:-veces

Este resultado nos indica que las agujas del hombro deberan ser llevadas a des-
canso en 8 veces.

Establecer que cantidad de agujas deberan ser llevadas, cada vez, a posicion o 5 i
(descanso) .

Dividir los puntos del hombro por el total de veces que se realizara la operacion.
Hombro: 32 puntos
32 puntos —- 8 = 4 puntos
Llevar a descanso:
8 veces 4 agujas cada 2 hileras

hil. 14
STl 32
hil. 10
hil. 8
“hil. 6

"~ hil. 4

E S

hil. 2

hil. 0
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EJECUCION e e e ey e

Espalda

Colocar el contador de hileras en /000",

Enhebrar con montaje cerrado 139 puntos (48 cm.)

Tejer 60 hileras.

Colocar el contador de hileras en 000",

Con el carro sobre el extremo derecho cerrar los 5 primeros puntos de a 1 por vez
para formar la base de sisa.

Tejer 1 hilera.

Cen el carro sobre el extremo izquierdo, cerrar los 5 primeros puntos de a 1 por vez
para formar la base de sisa y tejer 1 hilera.

A contiruacién, menguar con punzén de 3 puas y en ambos orillos a la vez, 4 veces
1 punto cada 1 hilera, 2 veces 1 punto cada 2 hileras, 1 vez 1 punto cada 3 hileras y
1 vez 1 punto cada 4 hileras.

Continuar tejiendo recto hasta la hilera N° 91.

Colocar el contador de hileras en "“000".

Comenzar a formar la bajada de hombro tejiendo con hileras acortadas en la si¢uiente
forma.

Con el carro en el extremo izquierdo llevar las 4 primeras agujas del orillo derecho
(lado contrario al carro) a posicién ‘D" (descanso)

Tejer 1 hilera.

Enlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que esta en posicién “’D** (des-
canso), para evitar que forme un orificio. S0

Llevar a posicién D" (descanso) las primeras 4 agujas del orillo jzquierdo.

Tejer 1 hilera, enlazar con el hilado la primera aguja (interna) que sé encuentra en posi-
cién “D" (descanso) para evitar que forme un orificio, y continuar llevando a posicién
D" (descanso) en ambos orillos, siempre cada 2 hileras y del lado contrario al carro,
7 veces mas 4 agujas.

NOTA: En todcs los casos en que se trabaja con hileras acortadas se deberi enlazar la primera aguja del

ultimo grupo que se llevé a descanso, para evitar que forme un orificio.

Con los 49 puntos del escote, tejer varias hileras con hilado auxiliar y retirar.

Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en

Cen el carro tejedor sobre el extremo derecho de |a frontura, llevar a posicién ““C" (in-
termedia) las 32 agujas del hombro derecho.

Tejer 1 hilera suplementaria.

Cortar el hilado, enhebrar con el hilado auxiliar, tejer varias hileras y retirar.

Con el carro tejedor sobre el extremo izquierdo, pulsar la tecla de seleccién ““a’’ derecha.
Tejer 1 hilera suplementaria.

Tejer varias hileras con hilado auxiliar y retirar.

[ady Tricor
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EJEMPLO N7 8

Segundo: PARTE SUPERIOR DE DELANTERA CON ESCOTE REDONDO

Medidas a tomar:

Bajada de escote: 9 cm. (Esta medida se toma desde el punto que
forma la base del cuello y el alto del hom-
bro hasta la profundidad deseada).

11em.

§
.
H
.
'
'
1
'
1
'
'
(i
i

17cm
™1 32Pumtos T 49Puntes 32Puntos |
¥ AR e [T SN S S e (o 3em. | f
i __JaHileras
Pem.
43Hileras
Pl Hileras I <% N TR s fs o
1 H
17 Punt
6ZHileras S
1 Sveces 1punto tada 2 hileras
2 veces 2 puntos cada 2 hileras
L% e | 1vez 3 puntos cada 2 hileras
1vez 4 purtos cada 2 hileras
[ 48cm.
139 Puntos %

1°) El ancho de escote y hombros de la parte trasera y delantera deben ser iguales.

Escote: 49 puntos
Hombro: 32 puntos cada uno

2°) Convertir en hileras los centimetros correspondientes a la bajada de escote.
Bajada de escote: 9 cm X 4,8 hileras = 43,2 hileras (43 hileras)

3°) Establecer en que hilera se deberd comznzar el escote.
Sumar a las hileras de sisa, las de bajada de hombro y al resultado restar las hile-

ras que corresponden a la bajada de escote.

a) Alto de sisa: 91 hileras
Bajada de hombro: 14 hileras

91 hileras | 14 hileras — 105 hileras
b) Bajada de escote: 43 hileras

105 hileras — 43 hileras = 62 hileras (esta cifra
indica en que N° de hilera se comenzarj el
escote)
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4°) Establecer que cantidad de puntos deberan suspenderse de 1 sola vez en el centro

del escote.
Dividir por 3 los puntos del escote.
Escote: 49 puntos - 3 = 16 puntos (con resto de 1 punto que
se sumara al resultado).
16 puntos + 1 punto = 17 puntos

5°) Establecer que cantidad de puntos deberan ser disminuidos en forma gradual y des-
cendente a cada lado del escote.
Restar a los puntos totales de ancho de escote los puntos que deberan suspender-

se en el centro del mismo y dividir el resultado por 2.
49 puntos — 17 puntos = 32 puntos

32 puntos -+ 2 = 16 puntos de cada lado
Disminucicnes del escote:
leipeil o ot o222 e o143 .22 TaloFal
total 49 puntos

EJECUCION

Delantera
Colocar el contador de hileras en “000".
Enhebrar con montaje cerrado 139 puntos (48 cm.)
Tejer 60 hileras
Colocar el contador de hileras en "“000”.
Comenzar a formar las disminuciones de la sisa de igual forma que en la parte trasera,
o sea:
Con el carro sobre el extremo derecho cerrar los 5 primeros puntos de a 1 por vez para
formar la base de sisa.
Tejer 1 hilera.
Ccn e! carro sobre el extremo izquierdo cerrar los 5 primerss Huntos de a 1 por vez
para formar la base de sisa.
Tejer 1 hilera. '
A continuacién menguar con punzén de 3 plas y en ambos orillos a la vez, 4 veces
I punto cada 1 hilera, 2 veces 1 punto cada 2 hileras, 1 vez 1 punto cada 3 hileras v
1 vez |1 punto cada 4 hileras.
Continuar tejiendo recto hasta la hilera 62, en la cual se comenzars a formar el escote.
Con el carro sobre el extremo derecho, llevar a posicién ‘D" (descanso) las 17 agu-
jas centrales mas las agujas del lado izquierdo. :

17 agujas + 48 agujas — 65 agujas

Tejer 1 hilera

Enlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que estd en posicién D"
(descanso) para evitar que forme un orificio.

Tejer 1 hilera.

Continuar tejiendo la mitad derecha del escote llevando a posicion. ‘D" siempre cada
2 hileras y del lado contrario al catio, 1 vez 4 agujas, 1 vez 3 agujas, 2 veces 2 agu-

jas y 5 veces 1 aguja.
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NOTA: En todos los casos en que se trabaja con hileras acortadas se deberi enfazar con ei hilado, 1a pri-

mera aguja del aitimo grupo que se lleve a descanso, para evitar que forme un orificio.

Continuar tejiendo recto hasta la hilera N? 91, donde se comenzar4 a formar el hom-
bro derecho en la siguiente forma.

Con el carro tejedor sobre el extremo izquierdo llevar las 4 primeras agujas del hombro
derecho (o sea del lado contrario al carro}l a posicion “D* (descanso) .

Tejer 1 hilera.

Enlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que se encuentra en posicién
"D’ (descanso) para evitar que forme un orificio.

Tejer 1 hilera.

Continuar llevando a posicion “D" (descanso) siempre cada 2 hileras y del lado con-
trario al carro, 7 veces mas 4 agujas.

Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en §

Con el carro tejedor sobre el extremo derecho de la frontura, llevar a posicién “C* (in-
termedia) las 32 agujas de! hombro derecho.

Tejer 1 hilera suplementaria.

Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en @

Cortar el hilado, enhebrar con hilado auxiliar, tejer varias hileras y retirar.

Con el carro tejedor en el extremo izquierdo, colocar los accionadores del mismo enVY
y el contador de hileras en el N° 62. : :

Con la reglilla seleccionadora lleva: a posicién “C” (intermedia) las 48 agujas del ori-
llo izquierdo.

Tejer 1 hilera.
Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en @

Enlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que se encuentra en posicion
“D" (descanso) para evitar que forme un orificio.

Tejer 1 hilera,

Continuar tejiendo la mitad izquierda del escote, llevando a posicion “D* (descanso)

siempre cada 2 hileras y del lado contrario al carro, 1 vez 4 agujas, 1 vez 3 agujasl
2 veces 2 agujas y 5 veces 1 aguja. 5
Una vez que se llevd [a Gltima aguja del escote a posicién /D" (descanso) , tejer recto
hasta la hilera N° 91, en la cual se comenzara a formar el hombro izquierdo en la si-
guiente forma:

Con el carro tejedor sobre el extremo derecho llevar a posicién D’ (descanso) las
4 primeras agujas del orillo izquierdo (o sea del lado contrario al carro).

Tejer 1 hilera.

Enlazar con la hebra de hilado la primera aguja (interna) que se encuentra en posicién
D" (descanso) para evitar que forme un orificio.

Tejer 1 hilera.

Continuar llevando a posiciéon “D” (descanso), siempre cada 2 hileras y del lado con-
trario al carro, 7 veces mas 4 agujas.

Con el carro tejedor sobre el extremo izquierdo de la frontura colocar los accionado-
res laterales del mismo en§

Con la reglilla seleccionadora llevar a posicién ““C" (intermedia) las 32 agujas corres-
pondientes al hombro izquierdo.
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Tejer 1 hilera suplementaria.
Colocar los accionadores laterales del carro tejeder en ®
Cortar el hilado, enhebrar con hilado auxiliar, tejer varias hileras y retirar.

1

Con el carro tejedor en el extremo derecho, pulsar la tecla de seleccién "’a izquierda
y tejer 1 hilera suplementaria con los 49 puntos del escote.

L AT

Pulsar la tecla de seleccién “c izquierda (posiciéon normal) .

Cortar el hilado, enhebrar con hilado auxiliar, tejer varias hileras y retirar.
EJEMPLO N° 8
Tercero: TIRILLA PARA ESCOTE REDONDO

Antes de comenzar a tejer la primera manga se procedera a tejer la tirilla del escote,

Convertir en hileras los centimetros necesarios al alto de la tirilla mas el doblez de la
misma.

2 cm. + 2 cm. de doblez de tirilla —= 4 cm,

4 cm. X 4,8 hileras = 19,2 hileras (19 hileras)
Planchar con pafo humedo la delantera y la espalda.

Coser con punto malla el hombro derecho.

EJECUCION

Montar en las agujas de la supertejedora Tcon el revés del tejido hacia usted) los
puntos del escote de la espalda, las lazadas de las hileras tejidas rectas en un extremo
del escote delantero, los puntos centrales del escote y las lazadas correspondientes a las
hileras tejidas rectas en el otro extremo del escote.

Colocar el contador de hileras en “000".

Ajustar la graduacién 2 grados (si la prenda se teje en graduacién 5 se ajustara a 3).
Tejer 9 hileras (alto de Ia tirilla) en punto jersey.

Aflojar la graduacién 3 grados, para tejer una hilera floja (si la tirilla se trabaja en
3 se deber4 cambiar la graduacién a 6) .

Tejer 1 hilera.

Ajustar la graduacién 3 grados (graduacién de tirilla, en este caso 3) .

Tejer 9 hileras (correspondientes al doblez de Ia tirilla) . :

Cortar el hilado, enhebrar con hilado auxiliar, tejer varias hileras y retira..

Coser con punto malla el hombro izquierdo y la unién de la tirilla con puntada invisible.
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EJEMPLO N¢ 8

Cuarto: PARTE SUPERIOR DE MANGA

1°)

2°9)

3°)

(CABEZA O COPA DE MANGA)

101 Puntos

r
-~
.

f.. i | 1vez 4 puntos cada 2 hileras

5Puntos 5 Puntos | 1vez 3 puntos cada 2 hileras

10 veces 2 puntos cada 2 hileras
Yvez 3 puntos cada 2 hileras
- 2] Plosie—— 1vez 4 puntos cada 2 hileras

21 Puntos+ 2 Puntos =23 Puntos

Fste tipo de manga se comienza desde arriba y se teje con hileras acortadas. Se de-
borén calzar en las agujas de la supertejedora las lazadas que corresponden al
al.o de sisa de delantera y espalda mas los puntos cerrados en la base de ambas

sisas, obteniendo de tal forma los puntos necesarios para el ancho maximo de manga.
91 hileras — 45,5 lazadas de espalda

91 hileras — 45,5 lazadas de delantera
5 puntos cerrados en la base de cada sisa = 10 puntos
o1 lazadas + 10 puntos = 101 puntos

Establecer la cantidad de puntos correspondientes a la parte central de la cabeza
de manga.

Esta cantidad de puntos es igual a la sexta parte del ancho méximo de manga.
Dividir por 6 el ancho maximo de manga.

101 puntos — 6 = 16 puntos (con resto de 5 puntos que se€
suman al resultado)

16 puntos + 5 puntos = 21 puntos
Establecer la cantidad de agujas que seran incorporadas a cada lado de la parte

central de la cabeza de manga.
Restar al ancho maximo de manga los puntos correspondientes a la parte central

de la cabeza de manga y dividir ei resultado por 2.
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101 puntos — 21 puntos = 80 puntos
80 puntos = 2 = 40 puntos
4°) Por regla fija y en todos los casos se deberan incorporar cada 2 hileras, al co-
mienzo y al final de la cabeza de manga, los puntos que se detallan a continuacién
mas los puntos cerrados en la base de una sisa.
Regla fija:

: 1 vez 4 puntos cada 2 hiieras
SO 20 { 1 vez 3 puntos cada 2 hileras
Final 1 vez 3 puntos cada 2 hileras

1 vez 4 puntos cada 2 hileras

Cerrados en la base de sisa: 5 puntos

5°) Esteblecer la cantidad de agujas que se incorporaran, siempre de 2 agujas por vez y
cada 2 hileras, en la parte intermedia de la cabeza de manga.
Restar a los puntos del paso 3%, los que corresponden a la base de sisa y los que
serén incorporados por regla fija. ;

P R b AR R e s R 6 L L S 40 puntos
G T T e R S e e N i Sl U S el O S e e 5 puntos
Regla fija (4 puntos + 3 puntos + 3 puntos + 4 puntos) .. . .. 14 pi-ios

40 puntos — 5 puntos — 14 puntos = 21 puntos

NOTA: Cuando el resuitado de esta altima operacién resulte cifra impar se restari a la misma 1 punto. De-
berd tenerse en cuenta que este resultado corrasponde a un lado de la cabeza de manga, por lo tan-
to se sumari a la parte central de la cabeza de manga 1 punto correspondiente al lado derecho y
1 punto correspondiente al lado izquierdo.

21 puntos — 1 punto = 20 puntos

Modificar la parte central de la cabeza de manga
1 punto + 21 puntos + 1 punto = 23 puntos
EJECUCION

Con el revés del tejido hacia usted montar en las agujas de la supertejedora ias laza-
das que corresponden a la sisa de espalda y delantera mas los puntos cerrados en la base
de ambas sisas: total 101 puntos.

Colocar el centador de hileras en 000",

Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en\y

Llevar a posicién D’ (descanso) todas las agujas menos las 23 centrales cue perma-
neceran en posicién de trabajo. '

Tejer 1 hilera.

Continuar tejiendo, llevando a posicién *‘C** (intermedia), siempre cada 2 hileras y del
lado contrario al carro, 1 vez 4 agujas, 1 vez 3 agujas, 10 veces 2 agujas, 1 vez 3 agu-
jas, 1 vez 4 agujas y 1 vez 5 agujas.

Colocar el contador de hileras en *’000"",

Colocar los accionadores laterales del carro tejedor en ®

Tejer 60 hileras rectas y cerrar.

Jady Tricor

1.49




EJEMPLO N° ¢

COMO CALCULAR LA UBICACION DE OJALES

e
tas! 8
3! =
obi 2
(e]] w
(@] (8
§
i
i
§
]
8 Punlos
A

/ -
¢ U 4Puntos  4Puntos Fpi
§

1 ¢ 2 : 3 : 4 : 5‘ 6. 7' 8 9'10'1 1.12213‘14 15 16»17'18 19 20 21 22 23 24 26 26

VISTA CRUGE
12 Puntos ——"}“" 6 Puntos™™]

Para este ejemplo considerar un cruce de 6 puntos.

Para la vista, o sea el doblez, se empleara el doble de puntos que correspondan al cruce,
en este caso 12 puntos.

Para cada ojal se realizardn 2 marcas, una de ellas para la abertura interna v otra para
la abertura externa.

El tamafio de estas marcas varia, de acuerdo al ojal a realizar, en este caso se hardn so-
bre 3 agujas.

Regla fija para la abertura externa del ojal

Sumar los puntos de vista y cruce y al resultado agregarle |
~ vista = 12 puntos
cruce = 6 puntos
12 puntos 4+ 6 puntos = 18 puntos

18 puntos + 1 punto = 19 puntos

Sobre esta aguja (N° 19) se comienza la marca del ojal. Se continla la marca sobre
las agujas anteriores en este caso 2 (Nos. 18 y 17).
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Regla fija para la abertura interna del ojal

Establecer la cantidad de agujas que deberin quedar de separacién entre uno y otro
ojal. Para ello, efectuar las siguientes operaciones:

1) Restar a los puntos de cruce, los puntos correspondientes al tamafio del ojal
menos 1.

Cruce = 6 puntos
Tamafio del ojal 3 puntos — 1 = 2 puntos
6 puntos — 2 puntos = 4 puntos
2°) Muttiplicar por 2 el resultado anterior.
4 puntos X 2 = 8 puntos
Separacién entre ambas aberturas = 8 puntos
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